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Choix d’un test statistique

Comparaison de groupes indé pendants Comparaison de groupes apparié s
Echelles
de mesure

2 groupes k groupes avec
k ≥ 3

2 groupes k groupes avec
k ≥ 3

Corré lation

Nominale Fisher-Yates

χ2 (Khi deux) pour 2
groupes indé pendants

χ2 (Khi deux)
pour k groupes
indé pendants

Mc Nemar Cochran χ2 (Khi deux)

Ordinale Test de la mé diane

Mann-Whitney

Kolmogorov-Smirnov

Extension du
test de la
mé diane

Kruskal-Wallis

Test du signe

Test de
Wilcoxon

Analyse de
variance de
Friedman

ρ de
Spearman

τ de Kendall

Intervalle Test de randomization
pour 2 groupes
indé pendants

T de Student pour
groupes indé pendants
ou

Z

F de Snedecor
(Analyse de
variance)

Test de
randomization
pour 2 groupes
apparié s

T de Student
pour groupes
apparié s
Ou
Z

Analyse de
variance pour
groupes
apparié s

r de Bravais-
Pearson
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Analyse de la variance comportementale pour une variable indépendante à k modalités
(k ≥ 3)

Dé composition de la variance comportementale :
SCT  = SCg + SCr et (N - 1) = (k - 1) + (N - k)

Statistique de dé cision :

CMr
CMg

groupeIntraVariance
groupeInterVarianceF ==

xi : score d’un sujet
N : nombre total de sujets
j : modalité  de la variable indé pendante
nj : nombre de sujets dans la jième modalité  de la variable indé pendante
k : nombre de modalité s de la variable indé pendante

Tj : Total des scores pour les sujets appartenant à la jième modalité  de la variable indé pendante
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TG : Total des scores pour l’ensemble des sujets
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Source de
variation

Somme
des carré s des é carts

Nombre de
ddl

Carré s Moyens
(variances)

F

entre les groupes
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22 k - 1 CMg =
SCg
k - 1

F =
CMg
CMr

à l'inté rieur des
groupes (intra
ou ré siduelle)
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2 N - k
CMr =

SCr
N - k
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PDF created with FinePrint pdfFactory trial version http://www.fineprint.com

http://www.fineprint.com


Formulaire statistique Licence 3

Analyse de la variance comportementale pour 2 variables indépendantes

N : nombre total de sujets
l : modalité  de la variable indé pendante 1
c : modalité  de la variable indé pendante 2
nl  : nombre de sujets correspondant à la l ième modalité  de la variable indé pendante 1
nc : nombre de sujets correspondant à la cième modalité  de la variable indé pendante 2
nlc : nombre de sujets correspondant à la case situé e à la l ième ligne et à la cième colonne
Tl : Total des scores des sujets appartenant à la l ième modalité  de la variable indé pendante 1
Tc : Total des scores des sujets appartenant à la cième modalité  de la variable indé pendante 2
Tlc : Total des scores des sujets appartenant à la case situé e à la l ième ligne et à la cième

colonne
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TG : Total des scores obtenus pour tous les sujets

∑
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Variable II
Modalité  1 :

c=1
Modalité  2 :

c=2
Effectif

ligne : nl
Total des scores

ligne : Tl
Modalité  1 :

 l  =1
nl 

pour l 
=1

Tl  
pour l  =1

Variable I
Modalité  2 :

 l  =2
nl 

pour l 
=2

Tl 
pour l  =2

Effectif
colonne : nc

nc
pour c=1

nc
pour c=2

Effectif
total N

Total des scores
colonne : Tc

Tc
pour c=1

Tc
pour c=2

Total général
TG

(N - 1) = (l - 1) + (c - 1) + (l –  1)(c –  1) + (N - lc)
avec (l - 1) et (c –  1) ddl des effets principaux
(l –  1)(c –  1) ddl de l’interaction
et (N –  lc) ddl intra
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Source de
variation

Somme
des carré s des é carts

Nombre de ddl Carré s Moyens
(variances)

F

Variable 1
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22 l  - 1 CMl  = SC l 
        l - 1
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   CMr

Variable 2
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22 c - 1 CMc = SCc
            c - 1

F = CMc 
      CMr

Interaction
variable 1.
variable 2

SCInt = SCT –  SCr - (SCc + SCl)
ou
SCInt = SCg - SCl - SCc
avec
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SCInt
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F =
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CMr

à l'inté rieur
des groupes
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